
 

 

ročník  VI.         číslo 3 / 2014  

S blížícími se prázdninami jsme tentokrát zalistovali kronikami školy v Kolešovicích.  

Dvě kroniky – jedna 1874-1901, druhá 1901-

1938 jsou uloženy v archivu v Rakovníku.  Možná 

se někdy podíváme i do nich. Tentokrát jsme 

vybrali kroniku České obecné školy, která je 

psána od 15. června 1945. Tak tedy   čtěme:              

Česká škola v Kolešovicích  byla zřízena v roce 

1888. Prvním řídícím školy byl Antonín Svoboda. 

Škola se těžce protloukala místními poměry. 

Obec byla tehdy z 80% německá. Byla  umístěna 

v budově Ústřední  matice školské. Poslední 

správce školy Arnošt Lorber měl v obci těžký 

život. Avšak všechny překážky překonával.      

Jen ta nejtěžší školu zničila. 8. října 1938 byla obec okupována a škola uzavřena. Po sedmi letech okupace byla 

škola znovu otevřena 15. června 1945. Do újezdu školní obce patřily Kolešovice, Heřmanov,  Zderaz  a Hokov. 

Hned 15. 6. Bylo zapsáno čtrnáct hochů a třináct  dívek. Z toho bylo dětí z čistě českých manželství osmnáct  

a ze smíšených manželství devět. Prvním učitelem a zároveň správcem školy se stal Oldřich Bradáč, učitel  

Obecné školy v Chrášťanech. Narodil se 1919 v Lišanech, v roce 1937 maturoval na reálce v Rakovníku. V roce 

1937-38 absolvoval pedagogickou akademii v Praze. Jako učitel působil na obecných školách v Cinvaldě,       

Domaušicích, v Lounech, Hřivicích a v Lišanech, na měšťanských školách v Lounech a v Rakovníku. Posledně    

vyučoval v Chrášťanech, odkud se dobrovolně přihlásil do pohraničního území.                                                    

Hned 6. července pořádala škola první český veřejný podnik v obci. Účinkoval dětský pěvecký sbor z Olešné, 

sestry Humlovy z Chrášťan a hudba J. Kukly z Kolešovic. Čistý výnos 6 830,70 Kč byl rozdělen na 3 500 Kč pro 

Český červený kříž a 3 300,70 Kč pro školu.                                                                                                     

12. července byl na škole ustanoven kandidát učitelství Josef Štekr z Třebska. Tím byla zřízena další třída 

školy. Škola měla tehdy čtyřiačtyřicet žáků. Dne 19. července byly žactvu rozdány školní zprávy. Propadli dva 

žáci a jedna žákyně z prvního postupného ročníku.         

      … příště budeme v kronikách pokračovat.                - li - 

Dobrý den, 

přejí si slušní lidé při setkání. Kolik způsobů tohoto přání ale existuje. Někdo se mile 

usměje a nahlas pozdraví, jiný cosi zamumlá a dívá se pod nohy, snad aby nezakopl. 

Jiný nejen popřeje dobrý den, ale přidá i vlídné slovo. Někomu není zatěžko k pozdravu 

přidat zdviženou ruku a mávnutí, můj dědeček i smekal klobouk. To je pak hned pro 

všechny celý den veselejší.  Ti skoupější na slovo popřejí jen „dobrej“, někteří prohodí 

pozdrav mezi žvýknutím. 

A někdy je to úplně jinak. Jako bychom se neznali nebo se slušnost vytratila. Potkáte 

houf dětí – a nic. A to jsou mezi nimi děti našich známých, které když potkáte jednotlivě, 

pozdraví i s úsměvem. Ale před kamarády? Potkáte dospělého a jste úplně neviditelní 

nebo cizí.  U nás na vesnici!  A tak se přimlouvám. Zdravme se navzájem, učme tomu své 

děti a usmívejme se na sebe. Třeba nám to pomůže k vylepšení vztahů mezi námi a to je 

velmi, velmi potřeba.  

A já vám přeji : “Dobrý každý den“ celého letošního léta.                                 

                        -  li  - 



 

 

 

Obecní úřad informuje  - činnost zastupitelstva obce  

Informace z pracovní porady, která se konala dne 28. 4. 2014:   

Přítomni: M. Dvořák, J. Čečrdle, J. Kovář,  J. Poděbradská, J. Hrenáková, M. Brabcová, T. Hrenák,  

-  Oslava Dne vítězství konaná při příležitosti 69. výročí ukončení 2. světové války se bude konat 7. 5. 2014             

od 16 hodin u pomníku na návsi. Starosta obstará květinovou výzdobu a věnce. Paní Poděbradská zajistí kulturní 

vystoupení dětí ze ZŠ. Zastupitelé s tímto souhlasí.                           

- Dle podkladů připravených pro zasedání Zastupitelstva Středočeského kraje neobdrží obec ani jednu dotaci z fondů 

kraje. Žádost byla podána do fondu hasičů na pořízení repasovaného zásahového vozidla – cisterny, do fondu        

životního prostředí na spolufinancování dostavby kanalizačních stok a do fondu rozvoje obcí a měst na výměnu 

střešní krytiny na budově mateřské školy. Je to již druhý rok po sobě, kdy obec nedostala z fondů kraje ani korunu. 

Pokud budou koncem letošního roku znovu vypsány dotace kraje, měla by obec v každém případě podat znovu    

žádost do fondu životního prostředí na spolufinancování výstavby kanalizace. Podání dalších žádostí do vypsaných 

fondů    budou na rozhodnutí nově zvoleného zastupitelstva.                          

-  Starosta informoval zastupitele o semináři k provozování vodohospodářské infrastruktury, který se bude konat     

22. května 2014 v Praze. Semináře se zúčastní starosta a účetní obce paní Holá.       

- Starosta obce přečetl zastupitelům otevřený dopis od ing. Jiřího Semana, který se týká vyřešení přístupu                 

na pozemek p. č. 221/5 v jeho vlastnictví. Vzhledem k tomu, že je adresován zastupitelstvu obce, bude projednán      

na nejbližším veřejném zasedání ZO. Starosta připraví potřebné podklady pro řešení tohoto problému.                    

- Dne 7. června se v Kolešovicích bude konat 10. ročník klání o Krakovecký meč. Pořadatelem této akce je Svazek 

měst a obcí Rakovnicka a obec Kolešovice. První schůzka se zástupcem agentury, která bude zajišťovat průběh    

soutěže, panem Dočkalem a manažerkou SMOR paní Štěpánkovou se bude konat 5. května na obecním úřadu.       

Na financování akce se bude podílet SMOR a obec Kolešovice. Jako sponzor bude osloven Královský pivovar         

Krušovice. Místo konání bude v prostoru mezi dětským hřištěm a Zámeckým rybníkem. Zázemí zajistí obec         

Kolešovice.                             

- Prostřednictvím firmy Energy Benefit Centre a. s. bude podána žádost na Státní fond životního prostředí o dotaci   

na zateplení obvodových stěn a stropů a výměnu oken budovy Kulturního domu Kolešovice č. p. 61.                     

- Starosta podal zprávu o probíhající administraci žádosti o dotaci na dostavbu hlavních kanalizačních stok              

na odpadní vodu A,C a D. Zbývá dopracovat Finanční projekt od odborné firmy a uzavřít smlouvu s ing. Sedláčkem,  

autorizovaným inženýrem na provádění technického dozoru stavby. Kompletní dokumentace spolu se žádostí o dota-

ci bude poté neprodleně předána na Ministerstvo zemědělství. 

Informace z pracovní porady, která se konala 26.5.2014  

Přítomni: Dvořák, Kovář, Hrenáková, Brabcová, Poděbradská, Čečrdle. Procházka, Hrenák, Kozlerová, 

 - Zastupitelé obce se dohodli na termínu veřejného zasedání, které se bude konat dne 24.6.2014. Hlavním             

bodem programu bude projednání a schválení závěrečného účtu obce za rok 2013.      

- Dalším bodem pracovní porady byla organizační příprava pořádání Dětských rybářských závodů, které se budou 

konat 31.5.2014 u rybníka Podskal, a Klání o krakovecký meč, které proběhne v sobotu 7.června 2014 u dětského 

hřiště.               

- Ve středu 28. května 2014 provede ing. Martina Zemanová ze SZIF za účasti zástupců MAS Rakovnicko kontrolu 

využití dotace při rekonstrukci budovy pošty a spolkových prostor.        

- Starosta zastupitele seznámil s cenovými nabídkami na částečnou opravu střechy tělocvičny základní školy. Cenové 

nabídky jsou zpracovány na výměnu 15 šablon a pohybují se od 35 do 45 tis. Kč. Vzhledem k tomu, že na střechu je 

špatný přístup, bude nutno použít jeřáb. Tento výdaj nabídky neobsahují. Dále je nutno počítat s případným          

poškozením okolních šablon při jejich demontáži. Starosta dále upozornil zastupitele, že na střeše jsou další poškoze-

né desky, které se možná budou muset vyměnit. Vzhledem k tomu, že vlnitá krytina Cembrit je na střeše pouze        

13 let, bude další postup prací na opravě střechy konzultován s ing. Satranským.                      

- Na základě již opakovaného požadavku naší spoluobčanky o vybudování chodníku kolem nemovitosti paní Rolle-

rové, navrhl starosta oslovit odbornou firmu a nechat si předložit cenovou nabídku na vyhotovení studie na výstavbu      

chodníků v dolní části obce. Zastupitelé po krátké diskusi s tímto souhlasí.       

- Starosta informoval o telefonické stížnosti paní Drahoslavy Štillerové, Kolešovice č.p. 66, ohledně zatopení sute-

rénních prostor po velké vodě, která byla v sobotu 24.5. května 2014.                       

- Podél rybníka Podskal po jižním břehu vede od ČOV cesta. Do této cesty bude uloženo výtlačné potrubí kanalizace 

z ČSOV 2, do které budou natékat odpadní vody z Kněževské ulice a obou Podskalů a elektrické kabely z ČOV.      

Po vyměření této cesty bylo zjištěno, že po Komplexních pozemkových úpravách není její šíře ani 2 metry, což 

v rámci výstavby kanalizace může znamenat problém. Dále by bylo vhodné do budoucna zřídit přístup pro dopravní 

obslužnost na ČOV i z východní strany. Starosta navrhuje oslovit vlastníky sousedních pozemků.  Zastupitelé s tímto    

návrhem souhlasí.                            

- Paní Marie Herinková doručila na OÚ Kolešovice dne 15. 5. 2014 žádost o změnu územního plánu obce Kolešovi-

ce. Podobnou žádost podala paní Herinková již v roce 2012, kdy ji bylo odpovězeno, že se zahájením prací              

na aktualizaci ÚPO obce Kolešovice je uvažováno v roce 2014. Žádost o změnu ÚPO bude projednána na veřejném 

zasedání. 



 

 

SUŠÁRNA CHMELE KOLEŠOVICE 
 

Určitě jste si všimli, že v obci probíhá oprava další 

budovy, která ke kráse obce určitě nepřidala. Jedná se 

o ojedinělou sušárnu chmele z konce 19. století.     

Objektu se ujalo  občanské sdružení Sušárna            

Kolešovice a na opravu získalo dotaci prostřednic-

tvím MAS Rakovnicko z programu Leader ve výši 

852.078 Kč. Po ukončení prací  bude v objektu     

probíhat   muzejní provoz, týkající se celé chmelařské 

oblasti. Tak sušárna přispěje k zachování původního 

rázu   obce, zlepší vzhled obce a možná přiláká        

do obce i návštěvníky z celé republiky.  Ukončení     

stavebních prací se předpokládá do konce srpna 

2014.     - li  - 

 - V pondělí 26.5.2014 proběhla za účastí starosty obce, ing. Sedláčka, ing. Satranského a zástupců firmy Hortanol 

s.r.o. schůzka za účelem zahájení a koordinace výstavby kanalizace v horní části obce. Dále starosta podal informaci, 

že po kontrole finančního projektu, jenž je součástí žádosti o dotaci, byl Ministerstvem zemědělství zjištěn nesoulad 

mezi stavebním povolením a finančním projektem ohledně délky dvou stok, který byl způsobený tiskovou chybou   

ve stavebním povolení.  Z tohoto důvodu musí být vydáno opravné rozhodnutí původního stavebního povolení           

a upraven finanční projekt. Toto nové stavební povolení bude vyvěšeno od 24.5.2014 na 15 dnů a dalších 15 dnů je 

lhůta na nabytí právní moci. Dále Ministerstvo zemědělství zjistilo, že v soupisu prací jsou oceněny položky 

„vedlejší    rozpočtové náklady“ ve výši 73.300,- Kč, na které nemůže být poskytnuta dotace a požaduje toto řešit 

dodatkem ke smlouvě o dílo.                            

- Starosta informoval o semináři, kterého se zúčastnil spolu s účetní obce. Tématem semináře byly Základy provozu 

vodovodů a kanalizací.                           

-  Starosta obce přečetl dopis, který paní Herinková podala 15.5.2014. Oslovuje jím jak obecní  úřad, tak i zastupitele 

obce. Žádá o neodkladné řešení naléhavé situace, která se týká starého  ořechu na pozemku parc.č. 120/1, jehož maji-

telem je pan Jaroslav Dušek. Tento strom se nachází v těsné blízkosti pozemku parc. č. 120/3, který je v majetku paní 

Romany Slapničkové, kterou paní Marie Herinková zastupuje. Vzhledem k tomu, že tato žádost je neobvyklá a obec 

se doposud takovou nezbývala, požádal starosta obce MěÚ Rakovník OŽP a právní oddělení, o metodickou pomoc. 

Zde mu bylo doporučeno odpovědět žadatelce, aby se se svojí žádostí obrátila na občanskoprávní soud.    

- Zastupitelka M. Brabcová vznesla dotaz, jak postupuje jednání, které se týká havarijního stavu stromů na hrázi   

Zámeckého rybníka. Starosta upozornil, že se jedná o památkově chráněné území a bude nutné požádat o vyjádření 

zástupce NPÚ, pracoviště Praha. Jednání za tímto účelem je svoláno na  3.června 2014 a zúčastní se ho i zástupce 

Rybářství Třeboň a paní ředitelka Domova Kolešovice, protože se tyto dřeviny nacházejí na jejich pozemcích. 

Klání o krakovecký meč 2014 bude již 10. ročníkem.  

 
Uskuteční se v sobotu 7.6.2014 v obci Kolešovice. Zahájení 

soutěží bude v 10:00 hod, předpokládané ukončení soutěží 

bude do 16:00 hodin. 

Akci pořádá Svazek měst a obcí Rakovnicka ve spolupráci 

s obcí Kolešovice. 

Jedná se o klání družin, jednotlivých mikroregionů nebo obcí 

regionu, v netradičních soutěžních disciplínách. Soutěžní     

disciplíny se rok od roku mění a do poslední chvíle jsou tajné.  

Soutěže jsou doplněny dobovým doprovodným programem, 

vztahujícím se k místu konání akce, např. historické události, 

pověsti o vzniku názvu obce a podobně. Prvních pět ročníků 

se konalo v prostorách hradu Krakovec, proto Klání o krako-

vecký meč.  Ke zvýšení návštěvnosti jsme od roku 2010 připravili určité změny v organizaci akce.  Šestý     

ročník "klání" se konal v obci, která soutěž v roce 2009 vyhrála a získala tak putovní "krakovecký meč". 

V roce 2010 se akce tedy konala v městysi Pavlíkov, v roce 2011 v městě Rakovníku, v letech 2012 a 2013 

v obci Krupá. Letos se setkáme v obci Kolešovice, jejíž družstvo minulý ročník vyhrálo a je připraveno svoje 

vítězství obhájit.           

        Iveta Štěpánková, SMOR  



 

 

Sbor dobrovolných hasičů Kolešovice informuje …  

ČARODĚJNICKÉ ODPOLEDNE 
 

Sbor dobrovolných hasičů, Český svaz žen a obec           

Kolešovice uspořádaly pro místní děti ve středu 30. dubna 

Čarodějnické odpoledne. Za příjemného počasí přišlo 

k dětskému hřišti na šedesát dětí v kostýmech i bez nich. 

Čekala je cesta kolem zámeckého rybníka, na níž plnily 

nejrůznější úkoly. Mladí hasiči, převlečení za krásné i stra-

šidelné čarodějky, je provedli jedenácti úkoly. Děti obdrže-

ly u startovního stolečku startovní průkaz, do nějž získáva-

ly razítka za absolvování jednotlivých soutěží. Bez ohledu 

na míru úspěšnosti vždy získaly drobnou sladkost. Na trase 

je čekala 

jízda zručnosti   

na koloběžce, hod 

míčkem do pa-

voučí sítě, let, 

resp. slalom na 

koštěti, běh za 

čísly nebo med-

vídky, postrková-

ní míče    pomocí 

klacků, dále kou-

zelný pytlík, stří-

kání na plechovku 

ze džberové stří-

kačky a skládání  obrázků. Navíc na cestě našly samostatné úkoly, jako například vyjmenování čarodějů nebo čaro-

dějnic nebo sbírání listů. V cíli děti získaly za odměnu drobné sladkosti. Po hodině a půl soutěžení následovalo    

zapálení čarodějnice a opékání buřtů. Členky svazu žen zajistily pro malé i velké účastníky pitný režim a drobné 

občerstvení. 

 

NEJMLADŠÍ HASIČI SOUTĚŽILI V KOLEŠOVICÍCH 
  

V sobotu 17. května se na školním hřišti v Kolešovicích   setkalo 13 družstev nejmladších hasičů – kategorie příprav-

ka (3-6 let) – k II. kolu okresní soutěže Plamínek. Tu uspořádalo Okresní sdružení hasičů Rakovník a organizačně 

zajistil Sbor dobrovolných hasičů za přispění obce Kolešovice. Na závodníky čekaly tři disciplíny (každá ve dvou 

pokusech), které vycházejí z disciplín celostátní hry Plamen. 

Po úvodním nástupu se tříčlenná družstva připravila k plnění 

první disciplíny – štafety 3x60 metrů. Po startu první člen 

s proudnicí jako štafetou překonal kladinu a předal štafetu 

druhému závodníkovi, který musel překonat příčné břevno a 

předat štafetu poslednímu závodníkovi, jehož úkolem bylo 

přenést přenosný hasicí přístroj na podložku. Naše tři druž-

stva zvládla disciplínu za hojného podporování fanoušků, ať 

už z řad rodinných příslušníků nebo kamarádů, solidně.  

Druhá disciplína – štafeta CTIF se našim závodníkům tolik 

nepodařila. V každém pokusu došlo k nějaké chybě, která 

znamenala trestné sekundy přičtené k běžeckému času. Na 

prvním úseku soutěžící se štafetovou proudnicí přenesl hadici 

v nosiči na podložku, druhý závodník podlezl laťku a úkolem 

třetího soutěžícího bylo napojit hadici na rozdělovač a proudnici a vedení natáhnout až do cíle.  

Poslední disciplína – požární útok s džberovou stříkačkou je velmi oblíbená jak dětmi, tak diváky. Absolvuje ji i   

vedoucí družstva, ovšem jen jako „pumpovač“. Děti si po startu rozdělí práci následovně – velitel postaví plechovky 

na stojan a další dva závodníci připojí proudnici na hadici a tu na džberovou stříkačku. Poté může vedoucí pumpovat 

a soutěžící sráží proudem vody plechovky. Čekání na vyhlášení výsledků nám zpestřilo vystoupení leteckého mode-

láře pana Petra Voříška. Soutěž se vydařila i díky tomu, že chladné počasí vydrželo do konce a nezkazil nám ji déšť. 

Vzhledem k věku účastníků jsme byli svědky mnoha emotivních a roztomilých situací a soubojů. V celkovém      

hodnocení podzimní a jarní části soutěže zvítězilo družstvo ze Třtice a druhé a třetí místo obsadila družstva 

z Chrášťan. Místní skončili na devátém, desátém a jedenáctém místě. Naše premiérová soutěžní sezóna tedy skončila 

a těšíme se na další ročník! 

 

         Za SDH  Jaroslava Čečrdlová 



 

 

Černý bez – omamně vonící na začátku června – byl již ve středověku považován za kouzelnou rostlinu, 

opředenou mnoha pověrami a historkami. Traduje se, že                                                                           

- do bezového keře nikdy neuhodí blesk,                                                                                                                                       

- nošení bezinek chrání před zlem,                                                                                                                                      

- při svatbě  přináší novomanželům štěstí, proto bezovou sazenici dostávali jako svatební dar                                                                                                                     

- dáte-li si  jeho větvičku vedle polštáře, budete mít klidný a vydatný spánek                                                                

- jeho objímáním získáte plno energie                                                                                                                                     

A jeho léčivé účinky? Pomáhá při úporném kašli, ekzémech, bolestech hlavy, chřipce, angíně, žaludečních 

potížích, dně, rýmě a vysokém krevním tlaku,  léčí revmatizmus a bradavice,   je účinný při pocení, posiluje 

imunitní systém, listy se používají jako obklad na bolestivá kolena, obsahuje vitamín A,B,C a E, působí 

jako studna mládí.                                                                                                                                              

Pro všechny tyto vlastnosti bylo potřeba před jeho poražením pokleknout a omluvit se mu.                                                                                                                          

I když tomu všemu nevěříte,   můžete si ho nyní nasušit  na čaj, udělat  si z něj limonádu, šťávu, med, si-

rup, pleťovou masku proti uhrům.  Nebo ho namočte  do těstíčka a usmažte  si „kosmatice“.  A po uzrání 

z něj můžete zkusit i marmeládu a likér.  Třeba i vám pomůže od nějakého trápení.                    - li -                                                                                       

DEN DĚTÍ A RYBÁŘSKÉ ZÁVODY 

Rybník obležený malými rybáři se často nevidí. Na Podskale 

jich, ale poslední květnovou sobotu bylo víc než dost. Konal se 

další ročník dětských rybářských závodů společně s oslavou 

Dne dětí. Pláštěnky letos nikdo nepotřeboval. Počasí se vydaři-

lo a sluníčko svítilo už od rána. Pro rybáře ideální podmínky. 

Malým rybářům se za pomoci rodičů dařilo a rybky byly někde 

malé, jinde větší. Děti, které nerybařily, mohly soutěžit na při-

pravených stanovištích,   nechaly si malovat na tvářičky a ne-

chyběla ani oblíbená opečená pochoutka u rozdělaného ohně. 

Výsledky ocenili všichni přítomní. Největší rybu, karase o 

délce 30 cm ulovil Filip Sixta a tento úlovek mu pomohl k 

celkovému 3. místu za 3 ulovené ryby. 2. místo patřilo Jiřímu Pelikánovi, který chytil 4 ryby. Celou soutěž ovládl 

Pavel Čečrdle s celkovým počtem 13 ulovených kusů. Všichni za svůj výkon obdrželi věcné ceny, a zkrátka nepřišli 

ani další rybáři, ať s úlovkem nebo bez úlovku.  - jp -   

Domov Kolešovice a obec Kolešovice Vás srdečně zvou na  

     ZÁMECKOU POUŤ,        

 tentokrát ve stylu country, která se koná 21. června od 13 hodin v areálu Domova Kolešovice.   

 

Program:  13.00 Zahájení pouti a vystoupení Rakovnických trubačů          

     13.30 Vystoupení pana Vladimíra Špáni  - umění zacházení s bičem a koňská drezůra  

     14.15. Taneční vystoupení dětí z MŠ Šanov         

     15.00 Kouzelnická show pana Jana Vaidiše  

      Možnost prohlídky Domova s průvodkyní a dětské atrakce na nádvoří zámku. 

http://zpravy.idnes.cz/lekari-varuji-nejezte-pred-jizdou-makove-kolace-budete-zfetovani-pyz-/krimi.aspx?c=A100610_075027_krimi_cen


 

 

Základní škola a Mateřská škola Kolešovice  

 
ZPRÁVIČKY Z MATEŘSKÉ ŠKOLY  

21.3. se konalo divadelní představení pod názvem „Cesta           

za polárním medvědem", v podání divadla Letadlo.  

25.3. se konal zápis do MŠ. Za odcházejících 15 dětí bylo     

přijato  nových 15 dětí, čímž byla plně obsazena kapacita MŠ.  

1.4. byla pro děti uspořádána přednáška LČR. V dopoledních 

hodinách si děti užily nejen přednášku ve školce, ale                

i na zahradě, kde pro ně byl přichystán program  her a soutěží,          

za které byly odměněny. 

2.4. se děti zúčastnily preventivního pořadu "O kohoutkovi a 

slepičce". Program byl ke Dni Země, na téma třídění odpadu.  

14.4. do MŠ zavítalo divadlo Sedmihlásek s pohádkou              

"O Koblížkovi". 

16.4. proběhlo v MŠ fotografování tříd. Většina dětí si odnesla 

krásnou fotografii. 

21.5. se děti dozvěděly něco o první pomoci. Pro děti to         

proběhlo formou pohádky, pod záštitou ČČK.  

 

Za kolektiv MŠ Simona Laštůvková 

PRVNÍ POMOC  

Dne 2. 5. a 6. 5. 2014 se žáci   základní školy zúčastnili      

přednášky první pomoci. První stupeň v rozsahu jedné hodiny a 

druhý stupeň v rozsahu dvou hodin. Děti měly možnost si 

spoustu věcí vyzkoušet prakticky na figuríně. A celá přednáška 

je velice zaujala. 

SVĚTOVÝ DEN ZDRAVÍ 

Den 7. 4. 2014 se první a druhá třída zúčastnila programu ,, Světový den zdraví," který byl letos zaměřen na předchá-

zení nemocem přenášených klíšťaty. 

EKOLOGICKÁ SOUTĚŽ  

V úterý 22. dubna,  v rámci oslav ke Dni Země,  se v botanické zahradě v Rakovníku konalo jarní kolo ekologické 

soutěže dvojic. Bylo zaměřené na ochranu životního prostředí a zdravý životní styl. Po přivítání zástupci města      

začala samotná soutěž, ve které se nejvíce z naší školy  dařilo dvojici  Sára Mendíková, Michaela Trčková. Dívky   

po dramatickém rozstřelu obsadily 3. místo. Gratulujeme! 

ČARODĚJNICE 2014 

Z 30. dubna na 1. května se slaví Filipojakubská noc neboli Noc čarodějnic. Je to zvláštní svátek, který má mnoho 

vysvětlení a souvislostí a spojuje se s vítáním jara. Ve škole jsme tento svátek oslavili i letos 30. dubna a to hlavně 

opékáním buřtíků. Diky deváťákům, kteří se postarali o přípravu a udržování ohně, si postupně většina dětí opekla 

buřta. Neobešlo se to bez několika malých nehod, kdy špekáčky místo na talíři s chlebem skončily v ohni. Přesto si 

nakonec všichni pochutnali. 

SOUTĚŽ MLADÝ ZAHRÁDKÁŘ 

Ve středu 7. května proběhlo v botanické zahradě v Rakovníku okresní kolo soutěže Mladý zahrádkář.  Děti soutěži-

ly ve dvou kategoriích.  Nejprve je čekal test v DDM, poté praktická část - poznávání rostlin v botanické zahradě. 

Nejlépe se dařilo žákyni 5. třídy Sáře Mendíkové,  která v kategorii A obsadila 3. místo. Gratulujeme.           

        Mgr. M. Zápalová 



 

 

Konec letošního roku už je skoro za dvěřmi, počasí vypadá jako kdyby už byly prázdniny v plném 

proudu a proto  jsem si zašla popovídat  s kolešovickými žáky do deváté třídy. Zajímalo mne, co se jim 

v poslední dny na zdejší škole honí hlavou a položila jsem jim tři otázky. První byla, na co hezkého 

z letošního roku budou vzpomínat, druhá, kam se chystají na prázdniny a hlavně, kam se chystají po 

prázdninách.                                  

Že  máme šikovné deváťáky ? !                                                                                                                          

Přeji vám, aby prázdniny vyšly podle plánu a aby se vám v životě po základní škole všem dařilo. A občas si na ni a 

na její učitele vzpomeňte  / třeba i  s nabídkou klobás/.                     - li -                                                      

„Bylo toho hodně, napadá mě třeba apríl, 

kdy si dělá každý z každého srandu a než 

někdo na někoho dal, bylo lepší si to 

dvakrát rozmyslet. Samozřejmě i 

v obyčejných dnech byly skvělé zážitky, 

na které budu ráda vzpomínat. O prázd-

ninách se chystám jezdit především po 

výletech a památkách České republiky,“ 

prozradila mi Míša Viktorová. „A po 

prázdninách?  Nastoupím na Ekonomic-

ké lyceum v Rakovníku. V budoucnu 

bych ráda studovala Právnickou fakul-

tu.“ 

 „Já budu nejraději vzpomínat 

na školní lyžařský výcvik na 

horách. Při jízdě na vleku, při 

hrách i ostatních aktivitách jsme 

užili spoustu legrace.  O prázdni-

nách budu čtrnáct dní  na táboře 

v Cheznovicích  a s rodiči se 

chystáme k moři. A po prázdni-

nách? SEŠ v Rakovníku – ob-

chodní akademie. V budoucnu 

bych chtěla zkusit vysokou ško-

lu, ale kterou, to ještě nejsem 

pevně rozhodnutá,“ prozradila 

Markéta Brabcová.                                                                                                               

„To já budu vzpomínat na Indián-

skou stezku v Rakovníku. Běhali 

jsme ve dvojicích a my s Míšou jsme       

zabloudily. Namířily jsme si to   

přímo na Olešnou, místo do Rakov-

níka. Takže jsme byly poslední.      

O prázdninách pojedeme s rodinou 

tábořit k Berounce a pak pojedu na 

také tábor na Pražanku v Cheznovi-

cích. Moc se těším. A v novém škol-

ním roce    nastoupím na Gymnázi-

um v Rakovníku. Ráda bych po 

střední škole  studovala paleontolo-

gii,“    řekla Bára Veverková.                                                                                                              

A Jakub Laštůvka? „Silný zážitek pro mne  byla ekologická soutěž v botanické 

zahradě v Rakovníku. Když už jsme ji měli za sebou a zbylo  nám trochu času 

na lotroviny, chtěli jsme si z p. učitelky udělat legraci. Volal jsem jí na mobil 

jako prodejce   moravských  salámů a snažil jsem se jí vnutit dvacet kilogramů 

klobás, které si objednala. Jenže jsem nevěděl, že p. učitelka má  v mobilu moje 

číslo uložené a věděla, kdo jí volá. Takže nenaletěla a klobásy nekoupila.     

Škoda! Program na prázdniny ještě nemám, ale budeme jezdit na výlety a     

podíváme se asi do Legolandu.   Od nového roku budu na SPŠ E. Kolbena 

v Rakovníku studovat výpočetní techniku. Stejný obor možná i na vysoké     

škole.“   

Žijí mezi námi… 

INDIÁNSKÁ STEZKA  

Dne 29. 5. 2014 se děti naší školy zúčastnily Indiánské stezky.    

Tato akce se konala v Rakovníku na Jíláku. Děti plnily různé    

úkoly, například stavěly stan, házely oštěpem, střílely z praku,   

chodily po provaze. Nejlepší umístění měly nejmladší žáci naší 

školy a to   Tadeáš Peroutka a Vojta Jiránek, kterým o dvě trestné 

minuty  uteklo třetí místo. I děvčata ze třetí třídy Michaela        

Ferštlová a Julie Dýbová se umístila na šestém místě. 

Všem zúčastněným děkujeme za reprezentaci naší školy.    

     Mgr. M. Zápalová 



 

 

Stalo se v našem Domově . . .  

Uplynulé období bylo pro mnohé z nás docela tvrdým oříškem. Vzhledem k rekonstrukci výtahu jsme si museli 

zvyknout na jistá omezení, které to přineslo. Myslím však, že jsme se s tím statečně vypořádali a teď nás již těší   

krásný nový a hlavně bezpečný výtah se spoustou místa i pro postel.  

I přes tyto složité podmínky se v Domově nezastavil společenský život. Skupinové aktivity probíhaly mnohdy      

souběžně na více místech tak, aby nikdo nezůstal ochuzen. Musím poděkovat našim aktivizačním pracovnicím za 

skvělou práci, kterou odvedly. 

MDŽ ( 7.3.2014) 

Svátek všech žen jsme oslavili květinami a hudebním 

vystoupením paní Mgr. Adély Poláškové. Paní Poláš-

ková dokázala hlavně svými lidovými polkami a 

valčíky rozezpívat snad všechny, kteří si ji přišli po-

slechnout.  

 

Odpoledne s heligonkářem Honzou Kubíkem 

První 

aprílový den navštívil naše 

uživatele skvělý hudebník 

pan Honza Kubík. I přes 

ztížené podmínky pro své 

vystoupení byl velmi sta-

tečný a bravurně se popral 

s lidovkami ze všech koutů 

Čech a Moravy. Uživatelé 

si celé odpoledne nadšeně 

zpívali. 

    

Velikonoční výstava - Krajský úřad Středočeského kraje (9.4.2014) 

Náš Domov se stejně jako minulé roky zúčastnil tradiční výstavy poskytovatelů sociálních služeb. Atmosféra celého 

dopoledne byla ryze velikonoční a výrobky všech vystavovatelů krásné. My jsme měli již tradičně úspěch hlavně se 

šperky, které vyrábíte vy, naši uživatelé,  společně s naší aktivizační pracovnicí Milenou Čečrdlovou. 

Jarní vystoupení MŠ V Lukách (16.4.2014) 

Dobrou náladu a spoustu úsměvů na tváři nám vykouzlily děti z MŠ V 

Lukách, které vystoupily s pásmem jarních tanečků a písniček. Moc 

děkujeme a těšíme se na další spolupráci. 

Velikonoční vystoupení Petra Kubece (17.4.) 

V předvelikonočním čase do našeho Domova přijel pan Petr Kubec s 

kolegyní. Vystoupili s programem plným velikonočních koled a říkanek, 

lidových a staropražských písní a povídáním o jarních zvycích.          

Dopoledne se neslo ve velmi příjemné atmosféře a někteří uživatelé si 

nadšeně s panem Kubecem zanotovali. 

V dalším období nás čeká mnoho akcí, skupinových aktivit, grilování a 

výletů. Aktivizační pracovnice Maruška Pipková odchází na mateřskou 

dovolenou.  Uživatelé se však mohou těšit na novou aktivizační pracov-

nici paní Ditu Zwettlerovou.   

21.5. bude náš Domov po roce opět hostitelem mnoha týmů ze spřátele-

ných domovů při VII. Kolešovickém víceboji, kterého se samozřejmě 

zúčastníme také. 

1.6. proběhne v Kněževsi oblíbená dechparáda. 

5.6. se zúčastníme sportovních her v Domově V Zahradách Zdice. 

 

21.6. pak náš Domov chystá v pořadí již druhou Zámeckou pouť, která se tento rok ponese v country stylu.  

Na všechny čeká bohatý kulturní program, příjemná hudba a samozřejmě výborné jídlo a pití. Teď jen 

věřme, že nás nezradí počasí, a stejně jako minulý rok si tuto událost společně skvěle užijeme. 

 



 

 

V červenci se uskuteční třídenní výlet na Berounku, který pořádáme ve spolupráci s Domovem Na Zátiší Rakovník. 

Budeme ubytováni v penzionu Ludmila v Roztokách. Určitě nás čeká mnoho krásných zážitků a pro toho, kdo bude 

chtít i nějaký ten výlet.  

VII. Kolešovický víceboj v Domově 

Rok uplynul a náš Domov pořádal již posedmé tradiční Kolešovický 

víceboj. Na jednom místě se setkalo celkem devět poskytovatelů 

sociálních služeb pro seniory.  Přivítali jsme klienty domovů 

v Unhošti, Novém Strašecí, Rakovníku, Smečně, Zdicích, Kladna 

Fr.Klotze a Švermova a tento rok poprvé i soutěžící z Pečovatelské 

služby Rakovník.  Jako každý rok jsme měli objednané krásné poča-

sí, a tak se většina disciplín odehrávala v parku Domova. Fandit 

přišli i ostatní naši uživatelé, kteří nesoutěžili.       

Soutěžilo se v ruských kuželkách, hodu na terč a plechovky, Kimo-

vě hře, hledání shodných předmětů, puzzle, přesmyčkách a věšení 

prádla.             

Celé dopoledne se neslo v přátelské atmosféře, která dala soutěžícím 

a pracovníkům mnoho příležitostí k setkáním s kolegy jiných zaříze-

ní.                

O výborné pohoštění se postarali kuchařky našeho Domova. K tanci 

zahrál stejně jako minulý rok Branický band.        

Výraznou osobností víceboje byl náš uživatel pan Oldřich Trefil, 

který byl podle slov paní ředitelky „impresáriem a maskotem“ celé-

ho dopoledne. Velmi mu tímto děkujeme. 

Výherci v kategorii jednotlivců byli:  

Danuška Hessová ( Domov Kladno Švermov) 

Doc. Eva Doležalová, CSc. ( Domov Kolešovice) 

Libuše Boswartová ( Domov pro seniory Kladno Fr. Kloze) 

Marie Šandová ( Domov Kolešovice) a Jiřina Klimtová ( Domov 

V Zahradách Zdice) 

Ilonka Čamrová ( Domov Unhošť) 

Výherci v kategorii družstva: 

Domov Kolešovice 

Domov Kladno Švermov 

Domov Pod Lipami Smečno 

Domov pro seniory Kladno Fr. Kloze 

Domov V Zahradách Zdice 

Musím ještě podotknout, že náš Domov vyhrál poprvé v historii více-

boje. O to větší byla naše radost. 

Děkujeme sponzorům akce Městu Rakovník, Coop Jednota Rakovník 

a MK marketu. 

Na shledanou v roce 2015 na VIII. Kolešovickém víceboji. 

Bc. Martina Hejdová, sociální pracovnice  

… a v obci  

KVĚTEN 1945 

Konec II. světové války si zastupitelé s občany připomněli 

v předvečer státního svátku 7. května od 16. hodiny. Věnce 

k místnímu pomníku položili M. Brabcová, J. Hrenáková,      

J. Kozlerová, J. Poděbradská,  J. Čečrdle, J. Procházka a sta-

rosta obce M. Dvořák, který zároveň přivítal přítomné krát-

kým připomenutím památných dnů. Za Sdružení volyňských 

Čechů uctil památku položením kytice pan J. Bečvář. Děvča-

ta deváté třídy naší školy Barbora Veverková a Michaela 

Viktorová zavzpomínaly na hrdinské činy v květnových 

dnech  úryvkem z povídky „Pancéřová pěst“  z knihy                    

NĚMÁ BARIKÁDA od Jana Drdy. Pietní akt byl zakončen 

státní hymnou.                                                                                    

VOLBY DO EVROPSKÉHO PARLAMENTU 

Od 23. května do 24. května mohli občané volit 

poslance do Evropského parlamentu. Volební míst-

nost v naší obci se otevřela stejně jako v celé ČR    

od 14. hodiny v pátek do 14. hodiny v sobotu.    

Odvolilo pouze 105 voličů, včetně 16 voličů 

z Domova Kolešovice. Nejvíce hlasů získali kandi-

dáti těchto stran:  v pořadí 1. ANO, 2. a 3. se stej-

ným počtem hlasů ČSSD  a KSČM, 3. TOP 09 a 

starostové,       4. Strana zdravého rozumu a  5. 

Úsvit přímé demokracie Tomio Okamury a Česká 

pirátská strana.      -  jp  - 



 

 

  PŘEJEME PEVNÉ ZDRAVÍ A POHODU DO DALŠÍCH LET 

      * gratulujeme občanům ve věku 70, 75, 80 let  a po 80 roce každý rok  
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Vy davatel :   obec Kolešovice, 270 02 Kolešovice č.p. 212  – telefon: 313 582 296, IČ 00243884,  www.kolesovice.cz                                                

Evidenční číslo periodického tisku: MK ČR E 18577. Texty neprošly jazykovou úpravou.                                                                             

Adresa pro zasí lání  pří spěv ků a  inzerátů : obec@kolesovice.cz / Uzávěrka pří št ího č ís la : 21.07.2014 

 

M a r i e  H o u b o v á   

M a r i e  Š i m á k o v á  

   

       

 

ŽIVOTNÍ JUBILEUM V KVĚTNU A ČERVNU LETOŠNÍHO ROKU OSLAVÍ  

Počasí v obci. Jak bylo ? 

D U B E N  

T EP L O TY V D UB N U [ °C ]  
SR Á ŽK Y V  DUB NU    

[ l / m 2 ]  

rok Max. Datum Min. Datum průměr celkové Max. datum 

2012 31,0 27.04.2012 - 5,5 09.04.2012 9,09 49,0 13,0 16.04.2012 

2013 29,0 18.04.2013 - 6,5 08.04.2013 8,97 17,5 6,5 20.04.2013 

2014 25,0 26.04.2014 - 3,5 17.04.2014 11,09 25,5 5,0 18.04.2014 

B Ř E Z E N  

T EP L O TY V B Ř E ZN U    [ °C]  
SR Á ŽK Y V B Ř E ZN U 

[ l / m 2 ]  

rok Max. datum Min. datum průměr celkové Max. Datum 

2012 21,5 17.03.2012 - 6,5 07.03.2012 6,15 13,5 4,0 19.03.2012 

2013 13,5 10.03.2013 - 13,0 16.03.2013 - 0,23 26,5 8,0 18.03.2013 

2014 21,5 21.03.2014 - 4,0 11.03.2014 6,31 19,5 5,0 25.03.2014 

Údaje stále dodává P. Randsdorf 

Společenská kronika   

A n n a  R y v o l o v á   

M a r i e  F r ý d o v á  

M i r o s l a v  K u č e r a   

M a r i e  L e n o c h o v á   

 
    Dne 4. dubna 2014 nás opustila paní Vlasta KULINOV Á.   

    Dne 14. května 2014 nás opustil Patrik LAKATOS. 

           Č e s t  j e j i c h  p a m á t c e  ! 

http://www.kolesovice.cz/
mailto:obec@kolesovice.cz

